

**Аналитическая справка
об итогах организации летней оздоровительной кампании 2019 года,
основных направлениях организации отдыха, оздоровления детей
и молодёжи Сургутского района.**

Проведение детской оздоровительной кампании, нацеленной на укрепление здоровья несовершеннолетних, организацию их досуга, является важнейшим направлением социальной политики администрации Сургутского района.

В 2020 году на территории Сургутского района первоначально планировалась работа 37 организаций отдыха детей и их оздоровления с общим охватом детей - более 6,8 тыс. человек.

Кроме того, планировалось продолжить привлечение сектора негосударственных организаций отдыха и оздоровления детей. В летний период 2020 года была запланирована работа 6 лагерей, организованных негосударственными (немуниципальными) партнерствами.

В связи с введением ограничительных мероприятий в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции организация летних лагерей на территории Сургутского района осуществлялась с 1 августа 2020 года в заочном формате с применением дистанционных технологий.

Охват детей организованным отдыхом в 2020 году составил 8520 детей, из них:

- 7 927 детей в онлайн-лагерях на базе 22 образовательных организаций района (летний период – 2050 детей; осенний период – 5877 детей);
- 519 детей в онлайн-лагерях на базе 7 детских школ искусств (летний период - 350 детей; осенний период – 169 детей);
- 40 детей приняли участие в летних оздоровительных сменах на базе Сургутского центра социальной помощи семье и детям.
- в августе 2020 года в онлайн-формате был организован сплав по реке Тром-Еган с охватом 20 человек.

Продолжено привлечение сектора негосударственных организаций отдыха и оздоровления детей. В осенний период 2020 года была организована работа языкового лагеря «Английский клуб», организованного негосударственным (немуниципальным) партнерством с охватом 14 детей.

Некоммерческая организация Сургутского района ООО «Английский клуб» предложила занятия по изучению английского языка непосредственно с носителем языка, что стало живой практикой общения. Занятия проходили на платформе Zoom.

Деятельность онлайн-лагерей включала в себя такие программы как: занятия по финансовой грамотности, программированию, блоггерству, изучению языков, в перерывах участники ждут тренировки, гимнастика для глаз и танцевальные упражнения.

На реализацию мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей из бюджета автономного округа, бюджета муниципального образования направлено 17 546 171,75 руб., в том числе:

1. Средства субвенции на приобретение продуктовых наборов составили 15 918 567,98 руб. (совместно с управлением культуры).

2. Средства районного бюджета – 1 627 603,77 руб.:

- страхование _150 463,00 руб.
- приобретение продуктовых наборов _1 592,02 руб.,
- приобретение в пришкольные лагеря _1 475 548,75 руб.

Все организации, оказывающие услуги в области отдыха детей в летний период 2020 года включены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления ХМАО – Югры.

Работа в дистанционном формате осуществлялась с выполнением всех мероприятий, действующих в автономном округе в период режима повышенной готовности, связанного с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19.

Все дети получили продуктовые наборы из расчета 136 рублей на ребенка в день.

Перечень продуктового набора и порядок выдачи родителям (законным представителям) детей утверждён межведомственной комиссией по организации отдыха и оздоровления детей Сургутского района. С продуктовой корзиной родители (законные представители) могли ознакомиться на официальных сайтах образовательных организаций Сургутского района.

В социальных группах «ВКонтакте» размещены благодарности от родителей: для каждой семьи это стало большой помощью и поддержкой.

Обеспечено обязательное наличие у ответственных лиц, осуществляющих формирование и выдачу продуктового набора, действующего медицинского осмотра и средств индивидуальной защиты.

В период 2020 года работа онлайн-лагерей состоялась без происшествий, была отмечена активность детей, участвующих в конкурсах, мастер-классах.

Об организации трудовой занятости несовершеннолетних в 2020 году.

Деятельность по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в Сургутском районе осуществляет МАУ «Районный молодежный центр» в рамках реализации муниципальной программы «Образование Сургутского района».

В 2020 МАУ «РМЦ» стал победителем в конкурсе проектов муниципальных районов и городских округов автономного округа на предоставление субсидии из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, направленных на временное трудоустройство подростков. На конкурс был представлен проект «Кастомайзеры», целью которого было научить подростков работать со вторичным сырьем, сумма гранта составила - 590 163,95 рублей. В рамках реализации данного проекта трудоустроено 44 подростка (в том числе и коренные малочисленные народы Севера) из отдаленной территории Сургутского района, сельское поселение Русскинская.

Ежегодно МАУ «РМЦ» организует деятельность молодежных профессионально-ориентированных трудовых отрядов, таких как: «Зелёный патруль», «Садовники-дизайнеры», «Корреспонденты», «Архивариусы», «Культурорганизаторы», «Библиотекари», «Курьеры», но в 2020 году внес свои коррективы и в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой были созданы отряды «Кастомайзеров» и «Копирайтеров».

Как говорилось ранее, кастомайзеры занимались реставрацией, переработкой или тюнингом ранее использованных вещей. Ребята разрабатывали лэпбуки по темам: «Ткани», «Стёжки и строчки», «Пуговицы», «Декор», мастерили коврики и подстилки для животных, которые были переданы в благотворительный фонд помощи животным «911» Сургутского района.

Копирайтеры – это молодежный отряд, который осуществлял свою деятельность в сети интернет, а именно: продвижение официальных групп в социальных сетях, написание статей для сайтов учреждений, разработка рекламных постов для предприятий. Подростки работали удаленно, за их деятельностью осуществлял контроль специалист по работе с молодежью, в процессе работы были соблюдены все санитарные требования. Работали два часа в день, в том числе: тридцать минут - работали, пятнадцать минут - отдыхали.

Всего в 2020 году создано 1670 рабочих мест для несовершеннолетних граждан Сургутского района. По специальности «рабочий по благоустройству» было создано – 1350 рабочих мест, по специальности «копирайтер» - 244 рабочих места, 44 – «кастомайзеры». Дополнительно отмечу, что в процесс трудоустройства несовершеннолетних активно включаются предприятия и учреждения, которые ведут профессиональную деятельность на территории Сургутского района. Всего в 2020 году такими учреждениями создано 32 рабочих места для подростков.

Средний размер заработной платы у подростков Сургутского района в 2020 году составил 8324,98 рублей, аналогичный период прошлого года - 8013,36 рублей.

Приоритетом при трудоустройстве на временные рабочие места пользуются молодые люди, относящиеся к льготной категории: находящиеся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации, проживающие в многодетных, неполных, малообеспеченных семьях, имеющие статус беженцев, либо состоящие на учёте в органах опеки, профилактических учётах КДН и ОДН. Всего в 2020 году из вышеуказанной категории трудоустроено 43 подростка. Трудоустройство несовершеннолетних позволяет осуществлять профилактические меры по предупреждению противоправного поведения у подростков посредством их приобщения к общественно полезной деятельности.

Исп.:
гл.специалист отдела организации и обеспечения отдыха детей, Колесник О.В., 1147